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Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3553 Pana posła Arkadiusza Sikory złożoną do Ministra 
Sprawiedliwości w sprawie automatycznego zamieszczenia informacji o wznowieniu 
wykonywania działalności gospodarczej po upływie okresu 24 miesięcy od dnia wpisu 
o zawieszeniu wykonywania działalności gospodarczej w Krajowym Rejestrze Sądowym,
 o którym mowa w art. 20d ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym, uprzejmie przekazuję 
następujące informacje. 

Odnosząc się do pytania co do przyczyn niewdrożenia w terminie funkcjonalności 
wynikającej z art. 20d ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. o Krajowym Rejestrze Sądowym 
(Dz.U. z 2024 r., poz. 979 t.j. z późn.zm.; dalej jako: „ustawa o KRS”) należy wskazać, 
że po rozpoczęciu prac nad modyfikacją systemów KRS związaną z wdrożeniem 
przedmiotowej funkcjonalności powstały poważne problemy interpretacyjne związane 
z powyższym przepisem, które istotnie rzutowały na sposób prowadzenia prac 
technicznych. Wyjaśnienie tych problemów wymagało wielokrotnych konsultacji 
wewnątrzresortowych. Dopiero wówczas, po wyjaśnieniu wszelkich wątpliwości natury 
prawnej, możliwe było przystąpienie do prac technicznych, które obecnie trwają i są 
na zaawansowanym etapie. Na opóźnienie we wdrożeniu funkcjonalności miały również 
wpływ prace nad pełną elektronizacją postępowania rejestrowego w zakresie rejestru 
przedsiębiorców, w tym również wprowadzenie e-formularzy dla podmiotów wpisanych 
do Krajowego Rejestru Sądowego. 

W zakresie pytania co do liczby podmiotów figurujących w rejestrze przedsiębiorców KRS, 
które mają ujawnione zawieszenie wykonywania działalności gospodarczej trwające 
dłużej niż 24 miesiące należy wskazać, że zapytanie w tym przedmiocie wymaga 
skierowania do bazy danych (jest to nietypowe zapytanie) i w tym celu zwrócenia się 
do wykonawcy systemu o przedstawienie zestawienia z wykazem podmiotów. 
Administratorzy Departamentu Informatyzacji i Rejestrów Sądowych Ministerstwa 
Sprawiedliwości nie są w posiadaniu takich informacji. W razie potrzeby skierowanie 
takiego zapytania jest możliwe, jednak należałoby przewidzieć odpowiednio dłuższy czas 
na uzyskanie odpowiedzi. 

Odpowiadając na pytanie co do przeprowadzenia „cleaning-up” Krajowego Rejestru 
Sądowego co do przedsiębiorców mających wpisy dotyczące zawieszenia działalności 
przez okres dłuższy niż 24 miesiące, wskazuję, że z chwilą uruchomienia funkcjonalności 
(co przewidziane jest na przełomie trzeciego i czwartego kwartału 2024 roku) 
automatycznie zostaną dokonane wpisy informacji o wznowieniu wykonywania 
działalności gospodarczej w przypadku wszystkich przedsiębiorców, którzy mają 



ujawnione w rejestrze wpisy o zawieszeniu wykonywania działalności gospodarczej przez 
okres dłuższy niż 24 miesiące. 

Odnosząc się do ostatniego z pytań Pana posła wskazuję, że obecnie prowadzone 
są zaawansowane prace techniczne nad wdrożeniem funkcjonalności wynikającej z art. 
20d ustawy o KRS. W najbliższym miesiącu planowane są testy akceptacyjne, a wdrożenie 
produkcyjne planowane jest ostatecznie – jak wskazano wyżej – na przełomie trzeciego 
i czwartego kwartału 2024 roku.

Z wyrazami szacunku

Bartłomiej Ciążyński
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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